
Otrdiena, 2017. gada 18. j	ulijs

Uzdevums 1. Katram veselam skaitlim a0 > 1, de�n	esim virkni a0, a1, a2, . . . k	a:

an+1 =

{ √
an , ja

√
an ir vesels skaitlis,

an + 3 citos gad	�jumos,
katram n > 0.

Atrodiet visas a0 v	ert	�bas, kur	am eksist	e t	ads skaitlis A, ka an = A bezgal	�gi daudz	am n v	ert	�b	am.

Uzdevums 2. R ir re	alo skaitl
,
u kopa. Atrodiet visas funkcijas f : R→ R kur	am, visiem re	aliem x

un y,

f (f(x)f(y)) + f(x+ y) = f(xy).

Uzdevums 3. Medniece un neredzams trus	�tis sp	el	e sp	eli Eikl	�da plakn	e. Trus	�²a s	akuma atra²an	as
punkts A0 sakr	�t ar mednieces s	akuma atra²an	as punktu B0. P	ec n−1 g	ajiena, trus	�tis atrodas punkt	a
An−1 un medniece atrodas punkt	a Bn−1. G	ajien	a numur n sec	�gi notiek sekojo²as lietas.

(i) Trus	�tis, medniecei neredzot, p	arvietojas uz punktu An t	a, ka att	alums starp An−1 un An ir
tie²i 1.

(ii) Radars pazin
,
o medniecei punktu Pn. Radars garant	e tikai to, ka att	alums starp Pn un An

nep	arsniedz 1.

(iii) Medniece, trus	�tim redzot, parvietojas uz punktu Bn t	a, ka att	alums starp Bn−1 un Bn ir
tie²i 1.

Vai, lai k	a nekust	etos trus	�tis un k	adus punktus ner	ad	�tu radars, medniece var izv	el	eties savus
g	ajienus t	a, ka p	ec 109 g	ajieniem vin

,
a var garant	et, ka att	alums starp vin

,
u un trus	�ti nep	arsniedz

100?
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Tre²diena, 2017. gada 19. j	ulijs

Uzdevums 4. Uz rin
,
k
,
a l	�nijas Ω atz	�m	eti daº	adi punkti R un S t	a, ka RS nav Ω diametrs. ` ir

Ω pieskare punkt	a R. Punkts T ir atlikts t	a, ka S ir nogrieºn
,
a RT viduspunkts. Punkts J ir atlikts

uz rin
,
k
,
a l	�nijas Ω 	�s	ak	a loka RS t	a, ka tr	�sst	urim JST apvilkt	a rin

,
k
,
a l	�nija Γ krusto ` divos daº	ados

punktos. A ir Γ un ` krustpunkts, kur² atrodas tuv	ak R. Taisne AJ krusto Ω otrreiz punkt	a K.
Pier	adiet, ka taisne KT ir Γ pieskare.

Uzdevums 5. Dots vesels skaitlisN > 2. N(N+1) daº	ada auguma futbolisti st	av ierind	a. Marians
Pahars grib no ierindas padz	�t N(N − 1) futbolistus t	a, ka paliek jauna ierinda no 2N futbolistiem
un taj	a izpild	as sekojo²i N nosac	�jumi:

(1) starp diviem gar	akajiem futbolistiem nest	av neviens cits futbolists,

(2) starp p	ec auguma tre²o un ceturto futbolistu nest	av neviens cits futbolists,

...

(N) starp diviem 	�s	akajiem futbolistiem nest	av neviens cits futbolists.

Pier	adiet, ka tas vienm	er ir iesp	ejams!

Uzdevums 6. Sak	artots veselu skaitl
,
u p	aris (x, y) ir primit	�vs punkts, ja x un y liel	akais kop	�gais

dal	�t	ajs ir 1. Pier	adiet, ka katrai gal	�gai primit	�vu punktu kopai S eksist	e t	ads vesels pozit	�vs skaitlis
n un t	adi veseli skaitl

,
i a0, a1, . . . , an, ka katram (x, y) p	arim no S izpild	as:

a0x
n + a1x

n−1y + a2x
n−2y2 + · · · + an−1xy

n−1 + any
n = 1.
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